POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


RÓWNANIA I WYRAŻENIA ALGEBRAICZNE – KLASA VII 
ZADANIE 1.

W dwóch beczkach znajduje się 200 kg żywicy. Gdyby z pierwszej beczki przelać 
do drugiej 30 kg, to w drugiej byłoby 3 razy tyle, co w pierwszej. Ile kilogramów żywicy znajduje się w każdej beczce?

ZADANIE  2.

Zwiększając pewną liczbę o jej połowę i jej siódmą część otrzymujemy 345. Jaka to liczba?

ZADANIE 3.

Suma dwóch liczb naturalnych wynosi 47. Dzieląc większą z nich przez mniejszą, otrzymujesz iloraz 2 i resztę 5. Ile wynosi różnica tych liczb?

ZADANIE 4.

W pewnym sklepie pewnego dnia sprzedano cytryny po 15 zł za kilogram. Następnego dnia obniżono cenę jednego kilograma tych cytryn i wówczas liczba sprzedanych kilogramów zwiększyła się o połowę, a wpływy wzrosły o ¼ w stosunku do poprzedniego dnia. O ile obniżono cenę jednego kilograma cytryn?

ZADANIE 5 .
W trójkącie miara jednego kąta stanowi 66
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% miary drugiego kąta, miara trzeciego kąta jest zaś 2,6 razy większa od sumy miar kątów pozostałych. Oblicz miary kątów tego trójkąta.

ZADANIE 6.

Gdybym kupił 30 zeszytów, to zostałoby mi z posiadanych pieniędzy 150 zł, gdybym zaś chciał za posiadane pieniądze kupić 50 zeszytów, to zabrakłoby mi 150 zł. 
Ile kosztował jeden zeszyt?

ZADANIE 7.

Suma pewnej ilości liczb jest równa 50. Jeżeli każdą z tych liczb zwiększymy o 1,2 
to suma będzie wynosiła 74. Ile jest liczb?

ZADANIE 8.

Szymon zdobył 54 punkty ze sprawdzianu składającego się z piętnastu zadań. 
Za każdą dobrą odpowiedź otrzymał 5 punktów, a za złą lub brak odpowiedzi tracił 
2 punkty. Ile  zadań rozwiązał prawidłowo? 

ZADANIE 9.

Skład pociągu złożony jest z parowozu, węglarki i 15 jednakowych wagonów waży 367,5 ton. Węglarka waży połowę tego co parowóz, a każdy wagon o 41,5 tony mniej od parowozu. Oblicz masę parowozu, węglarki i każdego z tych wagonów.

ZADANIE 10.

Student odpowiedział; „za 10 lat będę miał dwa razy tyle lat, ile miałem 4 lata temu”. Ile lat ma student?

ZADANIE 11.

Jeśli pewną liczbę podzielimy przez „– 5” i otrzymamy iloraz pomnożymy przez „– 4”, to otrzymamy liczbę „– 1,2”. Znajdź tę liczbę.
ZADANIE 12.

Znajdź sześć liczb, z których każda następna jest większa od poprzedniej o 0,4, wiedząc, że ich średnia arytmetyczna wynosi 3.

ZADANIE 13.

Wieśniaczka sprzedała pierwszej osobie 
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 całej ilości jajek i jeszcze 2 jajka. Drugiej osobie sprzedała połowę reszty jajek i jeszcze jedno jajko. Po drugiej sprzedaży zostało wieśniaczce 8 jajek. Ile jajek przyniosła wieśniaczka na targowisko? Ile jajek kupiła pierwsza osoba, a ile druga?

ZADANIE 14.

Oblicz, dla jakiej wartości x, wartość wyrażenia x2 +3 jest o 2 większa od wartości wyrażenia x( x+1) +2.

ZADANIE 15.

Uzasadnij, że jeżeli liczba całkowita n jest podzielna przez 12, to liczba
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n  jest całkowita i podzielna przez 13.

ZADANIE 16.

Dany jest trapez o podstawach a i b oraz wysokości h. Zwiększamy każdą z podstaw trapezu o 2, a wysokość zwiększamy 3 razy. O ile większe pole ma nowy trapez?

ZADANIE 17.

Uzasadnij, że suma dwóch kolejnych liczb nieparzystych jest podzielna przez 4.

ZADANIE 18.

Marcin jest o 23 lata młodszy od taty. Gdyby jego brat Krzyś był o rok starszy, to byłby dwa razy młodszy od taty. Oznaczając wiek taty przez x, zapisz w postaci wyrażenia algebraicznego, ile lat mają bracia w sumie.

ZADANIE 19.

Ile wody trzeba odparować z 3 kg solanki sześcioprocentowej, aby otrzymać solankę dziesięcioprocentową?

ZADANIE 20.

Ile było pięcioprocentowej solanki, jeżeli po wsypaniu pewnej ilości soli otrzymano 9,5kg roztworu dziesięcioprocentowego?
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